
 
 

  

 

  
Види освіти та визнання диплому в Німеччині 

Інформація для молоді з України 
 

1. Що таке міжнародні підготовчі класи (IVK або VKL) і що таке 
докваліфікаційний рік роботи без знання німецької мови (VABO)? 

До 16 років освіта є обов'язковою у Німеччині. З 16-17 років починається 
професійно-технічне навчання. Це означає, що всі неповнолітні повинні 
відвідувати школу в Німеччині. У загальноосвітніх школах підготовчий клас 
називається IVK або VKL, а в ПТУ клас називається VABO. 

У цих класах основна увага приділяється вивченню німецької мови. Проте 
викладаються й інші предмети. 

2. Моя мета — розпочати навчання (здобути професію) у Німеччині? Що мені 
для цього потрібно? 
У Німеччині існує навчання на підприємствах і в школах. У випадку навчання на 
підприємстві практичне навчання проводиться на підприємстві, а теоретичні 
знання здобуваються у професійно-технічній школі. У Німеччині існує близько 
350 різних професій. Тривалість навчання різна, від 24 до 42 місяців. 
Як правило, для навчання потрібен мовний сертифікат B2.  
Існує навчання, де обов’язковою умовою є конкретна шкільна кваліфікація 
(наприклад, кваліфікація вступу до технічного коледжу, середньої освіти). 
З іншого боку, є навчальні курси, де компанія (керівник) вирішує, кого взяти на 
навчання. Для цього навчання не потрібен спеціальний сертифікат про 
закінчення школи. 

3. Де я можу визнати мій український сертифікат про освіту? 

Регіональна рада в Штутгарті відповідає за визнання іноземних сертифікатів. 
Допомагає в цьому молодіжна міграційна служба (потрібно звернутися до 
центру зайнятості щодо оплати перекладів та до регіональної ради для визнання 
кваліфікації в Німеччині). 
 
4. На які кваліфікації німецької школи я можу розраховувати, коли подаю 
заяву до регіональної ради Штутгарта? 
 

Закінчення школи в Україні  Кваліфікація в Німеччині 
Я успішно закінчив 9 класів в Україні 
та маю оригінал атестату в Німеччині. 

Я отримую кваліфікацію в RP Stuttgart - 
сертифікат про базову середню освіту 

Я успішно закінчив 11 клас в Україні і 
оригінал атестату є в Німеччині 

Я отримую кваліфікацію в RP Stuttgart 
– 



 
 

сертифікат про повну середню освіту 
(середня освіта, кваліфікація для 
вступу до технікуму Realschulabschluss) 
Крім того, цей ступінь відкриває 
непрямий доступ до університету 
через підготовчий коледж. 
 

Через війну я не зміг закінчити 11 
класів в Україні, не зміг скласти 
випускний іспит і як наслідок не маю 
атестата. 

Якщо ви не закінчили 11-й клас, то 
результати німецької шкільної 
кваліфікації на основі завершеного 10-
го класу - сертифікат про повну 
середню освіту (Realschule) 

 
5. Де я можу отримати допомогу щодо навчання та подання заявки на роботу? 
Є багато місць, які допоможуть вам із цим питанням. Це включає консультації 
щодо кар’єри від агенства з працевлаштування, менеджерів у центрі зайнятості, 
менеджерів з питань інтеграції району та університетського міста Тюбінген, 
шкільних соціальних працівників у школах, молодіжної міграційної служби та 
інших закладів, таких як кіоск в Тюбінгені. У Роттенбурзі-на-Неккарі та Мессінгені 
також є заклади, які допоможуть вам. 

6. Моя мета — вступити до університету чи університету прикладних наук в 
Німеччині. Що мені для цього потрібно? 

Вам потрібна кваліфікація для вступу до університету (у Німеччині Abitur, 
Fachhochschulreife) і сертифікат німецької мови найвищого рівня TestDaF або telc 
Deutsch C1-Hochschule, та ін. 

Тим, хто отримав атестат у німецькій школі, більше не потрібен мовний 
сертифікат для навчання в університеті чи коледжі. 

7. Де я можу визнати мій український атестат зрілості для навчання в 
університеті чи університеті прикладних наук? 

У Баден-Вюртемберзі є університети, дуальні університети BW та університети 
прикладних наук. 
Університети та дуальні університети є автономними. Кожен університет і кожен 
дуальний університет має міжнародний офіс. Міжнародні академічні офіси 
відповідають за визнання шкільних атестатів. 
В університетах прикладних наук у Баден-Вюртемберзі є один університет, який 
відповідає за визнання - це Studienkolleg HTWG Konstanz. Він займається 
визнанням дипломів для всіх університетів Баден-Вюртемберга. 

8. Я хотів би вступити до університету чи університету прикладних наук. Вступ 
до університету або університету прикладних наук можливий лише через 
підготовчий коледж? 

Так. Усім студентам, які пройшли атестацію в Україні і ще не почали там 
навчання, для них залишається лише шлях через підготовчий коледж. 



 
 

За це буде відповідати HTWG Hochschule Konstanz.  Bона перевіряє український диплом 
(Atestat) та мовний сертифікат. 

9. Що таке підготовчий коледж? 

Підготовчий коледж повинні відвідувати абітурієнти, які не можуть прямо вступити до 
вищого навчального закладу. Навчання в підготовчому коледж триває один рік, і 
студенти вивчають мову, та фахово готуються до навчання в Німеччині. 

Кожен, хто бажає вступити до підготовчого коледжу, повинен спочатку пройти вступний 
тест. І йому/їй потрібен мовний сертифікат КМК – перший рівень, імовірно схожий на 
сертифікат В1. 

Існує два курси: T-курс для підготовки до курсів технічної інженерії та W-курс для 
підготовки до курсів з економіки та соціальних наук. 

Курси завершуються оцінювальним тестом. Потім вони можуть подавати документи до 
університетів прикладних наук по всій Німеччині. Університети Баден-Вюртемберга 
також визнають оціночний тест. У Баден-Вюртемберзі є підготовчі коледжі в 
Гейдельберзі, Карлсруе і Констанці. 

10. Я вже почав вчитися в університеті в Україні, але не зміг його закінчити через 
війну. 

У цьому випадку вам слід звернутися до міжнародного офісу Тюбінгенського 
університету або інших міжнародних офісів інших університетів. Після іспиту ці особи 
отримують кваліфікацію для вступу до університету за фахом або спорідненою галуззю 
навчання.     

11. Я хотів би вступити до університету чи коледжу. Які є можливості, допомога та 
фінансування? 

Федеральне міністерство у справах сім'ї, людей похилого віку, жінок і молоді підтримує 
Університетський гарантійний фонд консультування в галузі освіти (GFH). 
Консультаційний центр знаходиться в Штутгарті за адресою IN VIA. Консультант 
регулярно відвідує молодіжну міграційну службу в Тюбінгені. 

З міркувань захисту даних реєстрація можлива лише онлайн через домашню сторінку 
GFH. GFH пропонує поради щодо навчання та підтримує курси німецької мови для 
майбутніх студентів до рівня TestDaF. Інформацію та вимоги надає молодіжна 
міграційна служба. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
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